
事業所名　海老名市立わかば学園　（放課後等デイサービス） 保護者等数（児童数）　215名　　回答数　135名　　割合　62.7％
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・先生方が忙しそうなので人手を増やした方がよう
と思う。

　個別支援計画のモニタリン
グ意外にも必要に応じて時間
を取らせていただきます。事
業所内相談支援の利用もでき
ますので、必要な場合はお声
かけください。

保護者に対して家族支援プログラム（保護
者研修会、ペアレント・トレーニング等）
が行われていますか

・来年度は是非先輩方のお話を聞きたい。
・希望に対して「していない」ではないので問題な
い。

　今年度はコロナの影響によ
り、保護者向け勉強会やOB
会の開催を見送りましたが、
次年度に向けて準備をしてま
いります。

保護者に対して面談や、育児に関する助言
等の支援が行われていますか

・先生方が忙しそうなので人手を増やした方がよう
と思う。

　利用希望者が増えているこ
ともあり、人員配置基準より
多く職員を配置しています
が、次年度は専属の職員も増
員予定です。

支援の内容、利用者負担等について丁寧な
説明がなされていますか

・支援内容は丁寧に説明されているが、利用者負担
についてはあまり説明されていない。

　年度始めの更新手続きの際
に「個人利用説明書」をお配
りして金額等の説明をしてい
ます。材料費等は当日受付に
て説明し、サインをいただく
ことになっています。

日頃から子どもの状況を保護者と伝え合
い、子どもの発達状況や課題について共通
理解ができていますか

活動プログラムⅱが固定化しないよう工夫
されていますか

・活動プログラムの内容が前日にわかるので、天候
などで変更がないものはもう少し前に教えてほし
い。
・コロナ禍でプログラムが限定されるので残念。(4
件)

　コロナ禍により今年度もかなり活
動内容が制限されてしまいました。
状況を見ながら、安全を最優先に考
えながらも、少しでも有意義な時間
ににあるように工夫していきます。
　メール配信が直前になることがあ
りご迷惑をおかけしました。現在は
配信する日にちを事前に決めて送る
ようにしています。

子どもと保護者のニーズや課題が客観的に
分析された上で、放課後デイサービス計画
ⅰが作成されていますか

職員の配置数や専門性は適切ですか
・当日何人の職員で見ているのかよくわからない。
・研修生が入ることも多いのでよくわからない。

　年度始めにお配りする予定
表に職員の氏名をお入れして
います。新年度の更新時に改
めて説明するようにします。
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子どもの活動等のスペースが十分に確保さ
れていますか

事業所の設備等は、スロープや手すりの設
置などバリアフリーの配慮が適切になされ
ていますか

保護者などからの事業所評価の集計結果（公表）

公表：　令和 4年 3月 31日

質問 ご意見 ご意見を踏まえた対応
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放課後デイサービスを利用する個々の子どもについて、その有する能力、置かれている環境や日常生活全般の状況に関するアセスメントを通じて、総合的な支
事業所の日々の支援の中で、一定の目的を持って行われる個々の活動のこと。子どもの特性や課題、平日/休日/長期休暇の別等に応じて柔軟に組み合わせて実

　お子さんにとって、安心し
て通える環境を整え、なおか
つ魅力的な活動を提供できる
よう工夫していきます。

　利用回数が少なく申し訳な
いのですが、海老名市の中核
施設としてなるべく多くの方
にご利用いただけるようにし
ています。職員を増員予定で
すが、活動室の確保やスケ
ジュールとしての枠組みを増
やすまでには至っておりませ
ん。今後の動向を見ながら海
老名市とも協議していきたい
と思います。
　お子さんの様子を共有させ
ていただくようお願いしてい
ますが、ご負担にならない範
囲でお話しいただければと思
います。
　年度ごとに職員体制や運営
方法が変更になり、ご不便を
おかけしたり、不安に思われ
ていることがあるかもしれま
せんが、職員間での情報共有
を今後もしっかりと行ってい
きます。また、運営方法につ
いては皆さんのご意見を踏ま
えて随時検討させていただき
ます。
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・月1回ですが、いろいろな活動をやってもらい楽
しんでいる。
・行くまでは「行きたくない」と困らせる。

事業所の支援に満足していますか

・通所回数が増えると良い。(3件)
・いつも感謝しています。私たちだけでなく働く先生方
のお身体もどうか大切に。
・1回の内容には満足しているが月1回での支援では子ど
もの課題の分析などは不十分だと思う。タイムラグが発
生してしまうので疑問に思うことも多々ある。週1回せ
めて月2回以上にしてほしい。
・活動プログラムの内容には満足している。子どもの特
性について、家庭でこういったフォロー、活動をしてみ
てはというアドバイスをもっといただけるとなお良い。
・話を聞いて下さいますが解決には至らない。子どもの
できないことや失敗、失態を振り返り思い出しながら話
すので、最近は話すことに疲れてきてしまった。
・子どもの支援、指導をしていただいている人と話を聞
いて下さる人が違うので、あまり子どものことを知らな
いようで相談や話しても伝えづらいこともあった。昨年
度の感じ（やり方）が良かったかなと思うところがあり
ました。

子どもは通所を楽しみにしていますか

個人情報に十分注意されていますか

子どもや保護者からの苦情について、対応
の体制を整備するとともに、子どもや保護
者に周知・説明し、苦情があった場合に迅
速かつ適切な対応ですか

・苦情を言っていないのでわからない。
・経験がなのでわからないが、きっと適切に対応し
て下さると思う。
・よくわからない。
・そのような状況になっていないので問題ない。

非常災害の発生に備え、定期的に避難、救
出、その他必要な訓練が行われていますか

・月1回の利用のため参加していない。
・療育中に子どもが避難訓練をしているのかは不
明。
・よくわからない。
・定期的な通園ではないので行っていないが問題な
い。

　放課後等デイサービスでは
実際の訓練は行っていません
が、ほぼ全職員が児童発達支
援センターにおいて避難訓練
に参加しています。

緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、
感染症対策マニュアルを策定し、保護者に
周知・説明されていますか

定期的にお知らせ、園だより、メール、
ホームページ等で、活動概要や行事予定、
連絡体制等の情報や業務に関する自己評価
の結果を子どもや保護者に対して発信があ
りますか

・必要な情報は連絡をもらっているので問題ない。

子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達
のための配慮がなされていますか

　ご要望に関しては、様々な
方法でお寄せいただいていま
す。苦情や改善課題が生じた
場合には、法人の規定に沿っ
て誠意を持って対応いたしま
す。
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